

# 为恢复一个“已注销”户口，民警千里上门

本报记者 陈佳妮  
通讯员 郑韵 周静莉

这是一段江西人戴某军一定要金华婺城民警录下来的视频:身为客人的他们,用磕磕巴巴的普通话说着:“没想到,金华民警能赶到这里为我哥哥办理户口和身份证,这么远的路,我们真的很感谢!”

金华婺城区与江西上犹县寺下镇相距800多公里,金华民警怎么会跑那么远,帮戴家办理户口和身份证业务的呢?

这事还得从今年10月说起。当时在婺城区的中国水利水电第十二局工程局基地管理局,要对在职职工及退休人员办理“一卡通”,以便发放养老金。工作人员发现,原退休职工戴某生的身份已注销,但家属表示人还健在,只是信息存在问题。十二局的工作人员只好找到了所在辖区白龙桥派出所寻求帮助。经查,除了2012年9月戴某生的户口因失踪被注销外,没有任何有关

他的其他身份及联系信息。

警方通过系统,与戴某生户籍地江西上犹县寺下镇派出所取得了联系。经对方民警核查反馈,戴某生确实健在,但精神病严重,一直在弟弟戴某军家养病,并提供了手机号。

为了恢复戴某生的户口,婺城警方开始调查取证。当年,戴某生在其父退休后顶职到十二局,工作了没多长时间,因患精神疾病回老家养病;1996年12月单位给戴某生办理了病退手续。

之后,戴某生的病情愈发严重,生活不能自理。2010年左右,戴某生从家中走失,兄弟姐妹找了他一段时间也没找到。2012年9月,这一情况被前往探望的单位工作人员了解到,于是向公安部门申请将戴某生以失踪人员注销户口。

由于戴某生是失踪人员,单位这几年并未停发其退休工资,直到今年上半年十二局在办理退休“一卡通”前期准备工作中,才停发了戴某生的工资。

戴某军说,哥哥早已找回,但因没

有身份证和医保,一直存在看病难的问题。家人也多次想带他到金华办身份证,但由于家庭困难,没有能力带他去办理,这事就一拖再拖。

针对戴某生的特殊困难,婺城公安分局行政审批科会商,区行政服务中心窗口受理了十二局基地管理局的申请,启动民情代办户口恢复事项。

今年12月2日上午,婺城警方和十二局的工作人员一行4人驾车携带设备赶赴戴某军家中,进行上门代办服务。一路上,民警克服了山路狭窄难行、山体滑坡等困难,来到戴某军家中,令戴某军喜出望外。

民警为戴某军和母亲做了询问笔录,又设法让戴某生配合,在拍下的近百张人像中选出尽可能符合条件的人像,并采集了指纹,一次性取得了恢复户口所需材料,同时受理了申领二代身份证件事项。

婺城公安的上门代办服务受到了当地群众的点赞。

## 小学生当上小法官

通讯员 韩旭

本报讯 近日,台州市黄岩区法院宁溪法庭邀请宁溪中心小学的近百名小学生来法庭参观。

法官向孩子们详细讲解了“灝”文化,并带领孩子们参观了诉讼服务大厅、法官工作室、审判法庭等。在法官的指导下,孩子们还穿上法袍、坐上审判席、敲击法槌,当了一回“小法官”。

学生们纷纷表示,这次活动感受到了法律的庄严和神圣,在今后的学习生活中会遵纪守法,用法律维护自己的权益,做到知法、懂法、守法、用法。

## 组织特殊人群学法

通讯员 蓝昕倩 邵德林

本报讯 近日,建德大同镇司法所联合镇禁毒办、反邪教办等单位,组织辖区社区服刑人员、吸毒人员等特殊人群开展学法普法系列活动。

除了组织这些人员参观禁毒教育基地、反邪教教育基地等,当地还邀请律师、民警、司法所工作人员等为他们集中授课,传授与他们密切相关的法律知识。司法所还专门制定了学习菜单,包含刑法、物权法、劳动合同法等,鼓励他们通过手机、网络、书籍、报刊等自主学习。

## 危险品一定要管好

近日,台州市公安局黄岩分局治安大队和江口派出所民警一起,对辖区内化工企业的危险品仓库开展安全检查,确保各项安全措施落实到位,遏制安全事故的发生。

通讯员 喻跃翔 摄



## 常山探索“诚信体系”构筑禁毒新格局

通讯员 曾铮 王郑  
本报记者 汪基建

本报讯 近年来,常山县坚持“自治、法治、德治”融合,打造共治共建共享的基层社会禁毒新格局,不断提高基层禁毒水平。

常山县禁毒办致力于创新禁毒工作新体系,探索建立“诚信考评融禁毒体系”,以大党建为统领、大网格为基础、大数据为联通,动态考评、量化得

分、公开评晒,推动禁毒纳入诚信体系建设考评范围,并将考评结果与村(居)民信用贷款、党员发展、评优评先、政策享受等相挂钩,有效推进基层“三治融合”,极大地激发了基层群众参与禁毒的责任感。

常山县球川镇黄泥畈村作为农村试点,按照村庄环境、和谐稳定、遵纪守法、推动工作等四大板块、77项细则为村民打诚信分,每月一考评,考评结果进行公示。试行不久,大家都已感受到

“诚信体系”带来的变化,群众对于禁毒工作的满意度和支持率水涨船高。

禁毒工作纳入“诚信体系”的创新探索,破解了农村党员、村民参与禁毒治理积极性不高的难题,通过诚信考评、考核捆绑,唤起群众的参与意识、唤醒党员的主体意识,形成“支部+党员+联系户”的自治结构。“守信者得益,失信者追责”,诚信如一阵春风,成为常山推进禁毒管理、提升禁毒水平的新路径。

## 苍南人民监督员“敢吃螃蟹” 新招高招层出不穷

通讯员 温司宣

本报讯 自人民监督员制度改革以来,苍南县司法局联合检察院,指导人民监督员开展工作,努力推动人民监督员工作上台阶。

在苍南县司法局的指导下,人民监督员认真履行职责,参与检察院案件监督评议,维护法律公平正义,同时积极参加其他检察活动,比如案件听证、检察院开放日等,近距离了解司法系统办公环境和执法流程,进一步增强依法履职的意识和能力。

苍南片区人民监督员联名发起,在温州全市范围率先提出查阅检察院

自侦案件台账。对此,最高检《人民监督》给予了高度评价:人民监督员对检察院自侦案件卷宗进行监督检查,苍南已经走在全国前列,成为第一个吃螃蟹的人,温州模式值得发扬光大。

人民监督员不仅对苍南县检察院报告中的相关内容提出建议和意见,还创建人民监督员工作室,推动人民监督员制度上墙公开,并在全省首创人民监督员工作坊,逐渐形成富有地方特色的工作品牌。

苍南县司法局经常组织人民监督员开展集体活动,以增强他们的集体意识,比如通过召开座谈会、培训会和交流学习会等形式,组织人民监督员学习

法律知识、了解检察院办案流程、掌握人民监督员工作要求,为人民监督员更好履职做好准备。

苍南县司法局还注重培养人民监督员的服务意识,比如结合红七月主题活动参与志愿服务、去敬老院慰问孤寡老人等。同时,通过人民监督员宣传栏,将人民监督员基本信息、近期活动、主要职责等对外公布,树立人民监督员良好形象。

手机网络买保险 赢客户节大礼  
官网投保  
www.epicc.com.cn  
电话投保  
400-1234567  
PICC 中国人民保险

## 商圈警务室重实战

见习记者 胡思源 通讯员 徐凯

本报讯 走进绍兴市越城区迪荡商圈警务室,里面茶水和图书等一应俱全,过往群众可以入内休息,也可办理各项公安业务。

迪荡区域商家林立、人员密集,治安管理工作面广、量多、难度大。迪荡派出所为更好服务群众,警务室在勤务上更贴近实战需要,创新实行“商圈警长制”,打造迪荡“警管家”品牌,还建立了一支平安志愿者应急分队,并吸收不同行业的治安信息员延伸警务触角。

## 加大隐患排查力度

通讯员 黄太永

本报讯 近日,杭州市余杭区中泰街道对平安建设作出专题部署,要求街道公共管理办工作人员组织相关社区治保主任、网格员等,对辖区中小学、教育培训机构、高层建筑小区等单位,对照区企业平安创建任务清单进行检查,针对存在隐患的单位提出逐一整改意见,并要求立即着手整改,提升平安中泰建设水平。